

• АПК

## Аграрии строят планы на посевную

Для растениеводческой отрасли сельского хозяйства прошлый год был не самым успешным. Прохладное лето и ранние осенние заморозки привели к значительным потерям урожая.

Предприятие по выращиванию овощей ООО «Ленни» также понесло убытки от климатических условий 2014 года. В преддверии грядуще-

го сезона его директор Леонид Иванович Михайлин провел общее собрание всех сотрудников, на котором обсудили проблемы и строили планы на посевную.

Первым обсуждался самый главный вопрос - сколько площадей сеять в этом году. По итогам прошлого сезона из-за сложных погодных условий основная масса картофе-

ля вывезена в отвал. Общее количество продовольственного картофеля составило 300 контейнеров, по весу вышло около 100-120 тонн. Для посадки осталось 200 ящиков семенного картофеля - это в пределах 60 тонн семян, которыми можно засадить 25 гектаров полей. Также сразу возник вопрос оставлять количество посадочного картофеля прежним или докупать дополнительно при условии, что люди согласны и будут работать, соблюдая трудовую дисциплину. Совместно со всем коллективом решили ввести мероприятия для поднятия общей дисциплины, так как в сельском хозяйстве нужны добросовестные и трудолюбивые люди, одному человеку с таким объемом работ просто не справиться.

Как и прежде, для выращивания был выбран картофель сорта «Розара», один из самых неприхотливых и устойчивых сортов в зоне рискованного земледелия. Сорт обладает рядом уникальных ка-

честв. Одним из таких качеств является очень ранний срок созревания клубней картофеля. От появления ростков до формирования урожая им необходимо примерно 65-70 дней. Если картофель высаживается в конце мая, то к уборке готов уже во второй половине августа, соответственно упрощается и уход за ним.

Даже в зимнее время не стихает работа в ООО «Ленни», работники занимаются отсортировкой овощей и отправкой их по району и на север области. Так, на данный момент готовится большая партия продовольственного картофеля для отправки в Ханты-Мансийск. «Работы хватает, - признается руководитель сельхозпредприятия Леонид Иванович Михайлин. - Нужно подготовить технику и посадочный материал к новому сезону. Надеемся, что в этом году погода позволит нам собрать хороший урожай».

Жанна ПОСПЕЛКОВА  
Фото автора



• Спорт

## «Уват» выиграл областную «Золотую шайбу»

С 6 по 8 февраля в Увате состоялась финал областного турнира по хоккею «Золотая шайба» среди детских и юношеских команд 2000-2001 г. р.

Всего за эти дни команды из Тобольска, Сладково, Ярково, Заводоуковска и Увата провели 10 встреч. Еще накануне наши ребята, анализируя состав соперников и опираясь на опыт прошлых встреч, настроившись на серьезный матч против заводоуковской «Спарты». Как и само название команды соперников, так и каждый матч с ними заслуживает определения «брутальный». Ярость атак заводоуковских нападающих, завидная точность попадания в ворота не позволяли уватским хоккеистам расслабляться и надеяться на удачу: строго выверенная тактика, отработанные переда-

чи и понимание друг друга без слов позволили «Увату» обыграть противника с минимальным перевесом. Игра завершилась со счетом 3:2 в пользу «Увата».

Чуть легче прошли матчи с двумя другими командами. «Темп» Сладковского района целых девять раз пропустил шайбу в свои ворота, «Спарта» из Ярковоского района - пять раз. Правда, и той и другой команде по одному разу удавалось пробить оборону наших спортсменов, не позволив тем самым завершить встречи «в сухую».

Заключительная игра против «Ангелов Сибири» из Тобольска принесла еще одну

победу. Правда, добиваться ее пришлось, как говорится, потом и кровью. Первые три матча с другими командами, естественно, измотали уватских спортсменов. Заключительная игра стала настоящим испытанием, проверкой на стойкость и мастерство. В начале встречи с тобольянами наши ребята начали уступать позиции, но потом смогли мобилизовать силы и не допустить провала. Уже ближе к концу матча счет составлял 2:1 в пользу тобольских спортсменов, однако под занавес игры уватцам удалось забить сразу два гола. После этого победа в финале была им обеспечена.

Отметим, что областная «Золотая шайба» прошла на нашей территории впервые. Высокий уровень и престиж

турнира ко многому обязывал и организаторов, и самих участников. Нашим хоккеистам удалось показать лучшие свои качества и заслужить награды. Теперь перед ними стоит не менее важная задача: удержаться на взятый высоте и успешно завершить сезон.

- Мы очень рады, что достойно встретили и провели финальные игры «Золотой шайбы», - говорит тренер по хоккею В.И. Власов. - Наши юные хоккеисты представляют особую гордость для нас, как организаторов, и для всех жителей района. И сейчас это чувство стало еще сильнее: ребята вышли в лидеры и заслужили право представлять Тюменскую область в зоне Урала и Западной Сибири. Все ребята молодцы. Могу отметить высокий потенциал хоккеистов Олега Фаизова, Димы Балакина, Паша Аларина. Также звание лучшего защитника турнира заслужил наш Кирилл Казанцев из Демьянки.

Борьба за победу на Урало-Западносибирском этапе всероссийского турнира нашим хоккеистам предстоит уже в начале марта. А до этого времени остаются считанные тренировки, чтобы еще и еще раз отработать комбинации, проверить сыгранность команды, обратить внимание на ошибки и настроиться на победу.

Кроме того, старшая юношеская команда Уватского района готовится к заключительным играм в рамках Кубка губернатора Тюменской области. Решающая встреча пройдет 21 февраля в Увате на крытом ледовом корте.

Владимир НАСЫРОВ  
Фото автора



«Уват» атакует ворота «Ангелов Сибири».

• Даты военной истории

## 13 февраля - 70 лет со Дня освобождения города Будапешта от фашистских захватчиков



### Письма военных лет



### Пожелтевшие страницы семейного архива

Что такое память о Великой Победе для всех нас? Для нас - взрослых, подростков и детей, живущих в мирное время двадцать первого века? Это, конечно, в первую очередь память о великих сражениях и великих подвигах, о мужестве русского народа, о величии духа, проявленном нацией в борьбе с врагом. Но есть, на наш взгляд, и другое измерение - житейское. Это семейная память о родных и близких, жизнь которых опалила война. Это рассказы о героических подвигах наших дедов и прадедов. Это фотоснимки, личные вещи, письма рядовых участников войны и воспоминания о них, свидетельства о каких-то, быть может, иногда совсем не великих, не грандиозных фактах и деталях, которые тем не менее очень дороги нам. Мы должны быть очень бережными к этой части исторической памяти. Без нее летопись Великой Победы будет неполной.

Я держу в руках письмо, фотоснимки и записную книжку своего отца Поспелова Тимофея Фёдоровича... Письмо, которое он прислал с фронта домой...



На одной из присланных из Будапешта фотографий отец запечатлен с двумя земляками. Кто они - старший сержант Черепанов и старший сержант Бармал? Ответ нашелся в его старой трофейной записной книжке. Оказывается, старший сержант Александр Васильевич Черепанов был родом из села Малый хутор Искринского сельского совета Велижанского района. Ныне это Нижнетавдинский район.

Встречались ли боевые товарищи в послевоенное время, писали ли друг другу письма, уже не узнаешь. Как, оказывается, быстротечна человеческая жизнь.

Валентин ПОСПЕЛОВ

• Юбилей

Заслуженный  
ветеран

13 февраля 90-летний юбилей отмечает Екатерина Петровна Рябкова из села Ивановка Уватского района.

Екатерина Петровна родилась в селе Имшигал Бассисского района Омской области.

Трудовую деятельность начала с 14 лет. Работала в колхозе разнорабочей.

В 1952 году, переехав с отцом в поселок Ялба, работала на сплаве леса и строительстве жилых домов на отделении.

За самоотверженный труд, беззаветную преданность Родине Екатерина Петровна награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда», юбилейными наградами, почетными грамотами.

В настоящее время Екатерина Петровна проживает в селе Ивановка. Родные и близкие люди окружают эту замечательную женщину теплом, вниманием и любовью.

Уважаемая Екатерина Петровна!  
Примите самые искренние поздравления с юбилеем!

Ваша жизнь - это пример стойкости, мужества, огромного трудолюбия, патриотизма, любви к людям, активной гражданской позиции.

Желаем Вам хорошего самочувствия, благополучия, счастья, мира и добра!

Администрация, Управление соцзащиты и совет ветеранов Уватского района



• 70-летие Победы

## О войне из детских уст

В нашей семье у моей прабабушки Новоосёловой Августы Анисимовны во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. погибли 4 сродных брата.

Иван Алексеевич Печоркин 1916 года рождения.

Николай Алексеевич Печоркин 1921 года рождения.

Анисим Алексеевич Печоркин 1923 года рождения.

(Все они ушли сплужить на фронт, когда началась война, в 1941 году, и все погибли в 1943 году).

Сергей Александрович Титов 1921 года рождения. Ушел на фронт в 1941 году. Был лётчиком на истребителе. Погиб в марте 1945 года, его сбил фашистский самолёт, немного не дожил до Победы. Все они - жители Вагайского района, записаны в «Книге Памяти».

Еще у прабабушки был на Великой Отечественной войне родной брат Титов Семён Анисимович 1926 года рождения (изображен на фото). В 1943 году ему исполнилось 17 лет и его взяли в армию рядовым солдатом. Поскольку ему было всего 17 лет в военные действия он не участвовал, а был определен в войска МВД - охрана складов с продовольствием для армии.

1943 год был уже переломным, победы были одержаны в пользу Советского Союза. В складах были в основном крупы, запасы зерна. Там же с продуктами были секретные материалы, которые строго охранялись. А покушений на склады было много, больше - со стороны военных группировок, т. к. продукты не хватало, и со стороны фашистов, и даже в Хабаровские китайцы умудрялись переходить границу и подходить к складам.

Поэтому борьба в этой охране тоже была не на жизнь, а на смерть. Были указы со стороны Сталина: во что бы то ни стало всё сберечь. Всё это охраняли до 1949 года. Войска МВД расформировали только в 1949 г. Солдаты домой вернулись после 7 лет службы. Много продуктов получали воинские части, а некоторые запасы и документы так и остались военной тайной на долгие годы. Дедушка Семён всю свою жизнь после армии прожил в городе Тобольске. Умер в возрасте 87 лет в 2013 году. Работал на Тобольской мебельной фабрике. Награжден орденом Отечества.

Сейчас в Тобольске живет его дочь Валентина Семёновна. Работает в Тобольской городской поликлинике, заведует лабораторией.

Настя НЕСТЕРОВА, ученица 2 класса  
«Начальной школы-детского сада с. Уват», 2013 г.



• 14 февраля - День святого Валентина

«Ещё' один повод  
сказать о своих чувствах»

К 14 февраля все магазинные прилавки наполняются валентинками, разными игрушками в форме сердечек и множеством разных мелочей для влюблённых. Весь этот ажиотаж подкрепляет зарубежный праздник День святого Валентина.

В нашей стране быстро подхватили моду на празднование дня всех влюблённых, забывая о своих родных традициях. Не все знают, что 8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности. В роли покровителей этого праздника почитают святых Петра и Февронию. Но среди населения это праздник менее популярен, чем зимний день любви. Мы вышли на улицы Увата, чтобы узнать мнение людей разных возрастов об этих праздниках.

У детского населения День святого Валентина очень популярен, и оно, вне зависимости от пола, по-своему готовится к нему. Самыми популярными подарками являются валентинки, статуэтки и различные мелочи, приготовленные своими руками. Каждый из опрошенных хочет вложить свою душу в подарок, может быть, именно так он сможет показать чувства, о которых в силу своего возраста очень трудно рассказать.

Насчет Дня семьи, любви и верности отвечали очень коротко, основная часть опрошенных не знала о его существовании. Возможно, это потому, что день почитания святых Петра и Февронии мало известен населению, у него нет таких больших рекламных акций и всеобщей популярности. Девушки Увата вместо материальных подарков в большей степени хотели бы дарить свои чувства, доброту и заботу любимому человеку. Среди них так же известнее был зимний день любви, но и про День семьи, любви и верности они тоже не забывали, а, наоборот, представительницы прекрасного пола подтвердили, что этот праздник очень нужен. Ведь именно в нем почитается терпение, уважение



и умение хранить свою семью. В нынешнее время это очень значимо как для старшего, так и для подрастающего поколения. Причину меньшей популярности объясняют тем, что про этот праздник очень мало информации, хотя хороший пример в отношении никому не помешает, а может чему-нибудь и научит.

Среди мужского населения также нашлись романтики, которые поздравляют своих вторых половинок с Днем святого Валентина. По их мнению, самым лучшим подарком на этот праздник будет букет цветов, а также их внимание. Про день почитания святых Петра и Февронии большинство опрошенных знают и некоторые даже празднуют его. Ответ на вопрос - какой же из этих праздников важнее для России - прозвучал незамедлительно. Каждый из мужчин подтвердил, что наш главный праздник гораздо важнее, и правильно будет праздновать его, нежели заграничный вариант.

Уже не первый год в преддверии Дня святого Валентина начинаются споры среди населения. Одна сторона считает, что день влюблённых нужно заменить на летний День семьи, любви и верности, вторая - думает, что с такой популярностью вряд ли возможно затмить его, а третья - самая позитивная радуется, что в нашей стране есть несколько праздников для влюблённых людей.

По ходу опроса у наших собеседников мы просили дать определение любви. Каждый давал определение исходя из своих чувств, не смотря на пол и возраст, они с трепетом и улыбкой на лице говорили свое мнение. Даже со всей противоречивостью этого дня люди хотят говорить о любви и делать приятное любимому человеку. Пусть в всех в жизни будет много поводов, вне зависимости от праздников, сказать самые долгожданные слова дорогому человеку.

Жанна ПОСПЕЛКОВА  
Фото автора



Участницы опроса Настя и Яна.

• Новости делаем вместе

## О времени и о себе

Добрый день, весёлый час! Рады видеть вас у нас! Февраль - самый короткий месяц года, но уместивший в календаре невероятное количество праздников. Не так давно вошедший в нашу жизнь День святого Валентина, посвящённый самому прекрасному чувству - любви. Большим уважением пользуется сменявший своё название, но не меняющий своей героической сути День защитника Отечества. Весёлая Масленица пригласит на блины, а Прощёное воскресенье очистит душу от тяжести грехов и обид. Профессиональные праздники отметят люди самых разных профессий: дипломаты, стоматологи, компьютерщики, бармены. Однако есть несколько дат, отмечать которые точно никто не будет, тем не менее они важны для каждого из нас.

## 21 февраля - Международный день родного языка

Мой верный друг! Мой враг коварный!  
Мой царь! Мой раб! Родной язык!  
Увы, но сейчас мы с энтузиазмом беремся изучать иностранные языки, не зная, по сути, в совершенстве родного.

Уватский район многонационален. Здесь живут азербайджанцы, армяне, коми, казахи, нагайцы, немцы, всевозможные народы 30 национальностей. И все они имеют свой язык, являющийся лицом нации.

Как сохранить родной язык? Конечно же, читать книги. Татарскому населению повезло больше остальных. В нашем районе есть национальная библиотека в селе Уки, фонд которой насчитывает порядка 2776 экземпляров. Среди них 242 книги на татарском языке.

Однако, как пояснила директор Уватской районной библиотеки Е.Г. Тамарова, в районе налажена работа внутрибиблиотечного и межбиблиотечного абонемента. Читатели могут заказать интересующую их книгу и по отлаженной схеме ее доставят из другой библиотеки района или из Тюменской областной библиотеки. Индивидуальный подход к каждому абоненту - главный принцип работы библиотечной системы Уватского района.

## 20 февраля - Международный день больного

Так или иначе, но отметить праздник могут все. Ведь, как говорят врачи: «Нет здоровых людей, есть недообследованные». По информации исполняющего обязанности заместителя главного врача по медицинскому обслуживанию ПБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) Дмитрия Сергеевича Костина, в нашем районе самым распространенным заболеванием является артериальная гипертония. Ею страдают 1042 человека.

На втором месте - сахарный диабет. Такой диагноз поставлен 509 жителям района. Ишемической болезнью сердца страдают 482 человека. Онкология диагностирована у 285 человек. На пятом месте разместилась ревматическая болезнь.

Подвержены мы и сезонным ОРВИ. За две недели февраля с симптомами ОРВИ в медицинские учреждения района обратились 14 человек. Следует отметить, что в 2014 году более 4500 человек сделали профилактические прививки.

## Следи за пенсией в режиме онлайн

С 1 января 2015 года Пенсионный фонд Российской Федерации www.pff.ru запустил новую версию официального сайта. В разделе «Электронные сервисы» для граждан открыт новый сервис «Личный кабинет застрахованного лица». Доступ к нему получили пользователи, прошедшие регистрацию в Единой системе идентификации и аутентификации или на сайте госуслуг. В режиме онлайн можно узнать информацию о периодах своей трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов и количестве пенсионных баллов.

В течение 2015 года будет введен сервис подачи заявления о назначении пенсии, способ ее доставки, получения и распоряжения средствами материнского капитала, получения информации о назначении пенсии и социальных выплатах.

## Рады помочь

4 февраля в редакцию газеты «Уватские известия» с жалобой на МП «Демьянское КП» обратилась жительница села Ишк Нина Сергеевна Ржевская. Женщина рассказала, что в Ишке в декабре и январе из контейнеров на улице Мирной не вывозились твердые бытовые отходы. Нину Сергеевну интересует, каким образом производится перерасчет за недополученные услуги ЖКХ.

Как пояснила экономист Комитета по ЖКХ Уватского муниципального района И.В. Власова, в случае, если компания, с которой заключен договор на вывоз твердых бытовых отходов, нарушает график, следует вызвать представителя компании и составить акт-претензии. При этом обычного звонка для вывоза представителя недостаточно. Обращение должно быть зарегистрировано надлежащим образом в офисе компании.

Нина Сергеевна необходимо написать заявление на имя начальника МП «Демьянское КП» А.А. Мотовилова, - отметила Ирина Викторова, - факт нарушения должны подтвердить как минимум два свидетеля. МП «Демьянское КП» обязано предпринять меры по нормализации ситуации, а за перебор в оказании коммунальных услуг должны сделать перерасчет. Если ситуация не нормализуется, тогда следует обратиться в Комитет по ЖКХ Уватского муниципального района либо в суд.

Уважаемые читатели! Не забудьте, что 9 мая 2015 года мы будем отмечать 70 лет Победы в Великой Отечественной войне. В сфере происходящих в мире событий каждый из нас должен, нет, просто обязан, сделать этот праздник настоящим Великим. Чтобы наши дети и внуки никогда не усомнились в правдивости исхода Великой Отечественной войны, как это пытаются нам преподать западные СМИ.

А еще, напомним, что 2015 год - Год литературы. Пишите стихи и прозу. Не стесняйтесь излагать свои мысли на бумаге.

Если вам есть что рассказать, звоните и пишите в «Уватские известия». Или звоните просто так, тему для обсуждения найдем. Телефон прежний: 28-0-68, и адрес тот же: с. Уват, ул. Иртышская, 19, редакция газеты «Уватские известия».

Ларуса ФИЛАТОВА



